

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LIX

ALMERIA.—Martes 10 de Diciembre de 1918.

Número 18.760

Nadie se acuerda.

Pasan los días, y nadie se acuerda de hacer las necesarias gestiones para que se realicen en nuestra comarca los proyectos que se encuentran paralizados en Madrid, y cuya pronta resolución no solo habían de proporcionar adelanto y progreso a nuestra tierra, sino ocupación a esos miles de brazos que a todas horas están pidiendo trabajo y que tienen que emigrar, por no encontrarlo.

Aquí todas las sociedades y entidades, nuestras autoridades muy especialmente, se olvidan de este extremo tan interesante y luego cuando estos olvidos y marasmos traen consigo un conflicto, todo se resuelve con quejarse amargamente de las injusticias de los gobiernos y de la inercia de nuestros representantes. Es algo fuera de razón, el poner las disculpas fuera de nosotros, y pretender que pongan más preocupación en nuestras cosas, aquellos a quienes menos interesan. Si no dejáramos de estar dando aldabonazos, es indudable que conseguiríamos más, que con nuestra resignada actitud, con nuestro callar y esperar pacientemente a que nuestras mejoras se resuelvan por sí solas.

Muchas, pero muchas veces, cuando por nuestra vista pasan muchos trabajos periodísticos, en los cuales no se hacen más que apuntar remedios a nuestros males, no podemos por menos de sonreír, porque todo estaría solucionado con solo que sintieran los de arriba y los de abajo un poco amor patriótico. Esa es la principal causa de que la nación, en términos generales no prospere, y que las comarcas en particular no avancen en el camino de su progreso y adelanto.

Eso de no tener puesta la atención en los problemas generales y estudiarlos con la debida atención y cariño que se merecen, es un delito de lesa patria, que nos hace faltar a nuestros deberes filiales con ella.

Si queremos obtener mejoras, es preciso, necesario y urgente que desechemos la modalidad actual y nos encaminemos por otros derroteros. En Almería, son contados y tan contados los que se acuerdan de que hay que laborar por su engrandecimiento.

Parece que vivimos en el mejor de los mundos posibles, en el cual todas nuestras aspiraciones se hayan satisfechas.

TRIBUNALES.

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Causa del Juzgado de Berja contra Antonio Medina Victoria, sobre estafa.—Abogado, don Mariano Lopez Ibañez; procurador, don Fernando Escobar.

Posesión.

Ayer se posesionó del cargo de Secretario de esta Audiencia provincial, don Juan Tena Dávila y Benito Donoso, Vicesecretario que era de la Audiencia de Badajoz.

Suspensión.

Por falta de comparecencia de testigos, se suspendió ayer en la Sección primera la vista por jurados de la causa seguida en el Juzgado de Almería, por el delito de malversación.

Se ha señalado nuevamente para los días 27, 28 y 29 del actual.

La causa del Policia.

La Audiencia devolvió ayer; por quinta vez al Juzgado, la causa incoada contra el policia Rebollar por el delito de asesinato, para práctica de diligencias.

NOTA OFICIOSA

Los regionalistas

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota oficiosa:

«El Comité ejecutivo de la Agrupación regionalista almeriense, cuya actuación obedece a una gran corriente de opinión cada día mas estensa y definida, declara que firme en sus claros propósitos y patrióticos fines se felicita del hecho de que se suscitén en el Ayuntamiento problemas relacionados con el ideal regionalista.

También tiene el deber de declarar ante sus correligionarios, que es de elemental prudencia una vigilante atención hacia la defensa que habrán de oponernos por todos los medios, los intereses creados al amparo del viejo sistema.»

Asamblea republicana.

Como anunciamos, el domingo último se celebró en los salones del piso principal del Café Suizo, la asamblea convocada por el partido republicano.

Presidió el catedrático de este Instituto don Antonio Tuñón de Lara, quien despues de saludar a los asambleístas manifestó, que la junta presentaba un programa modesto, pero que tenía la virtud de marcar la norma de los republicanos almerienses y al propio tiempo demostrar que el partido trata de hacer obra positiva, y sin empañar ni bastardear sus ideales fundamentalmente republicanos, ayudar a todos, aunque comulguen distintas ideas, a de-

sarrollar una política honrada y provechosa para Almería.

Después de aconsejar que se debe abandonar el camino de suicidas negaciones, excitó a sus correligionarios a purificarse, porque si la república hubiese de venir transigiendo con los males, el señor Tuñón de Lara la reprocharía.

La nueva Junta del partido republicano, quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Tuñón de Lara.

Tesorero, don Juan Ruiz Mañas.

Secretario Contador, don Enrique Rull.

Vocales: don Francisco Sanchez Moncada, don Ubaldo Abad, don Manuel Garcia del Pino y don Andrés Vizcaino.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

Presidida por el Alcalde señor Moreno Gallego, celebró sesión ayer tarde la Corporación municipal.

Asistieron los señores Durbán, Estevan, Perez García, Iribarne, Granados Ferre, Naveros, Vives, Moreno Nieto, Salvador Zea, Alonso, Villegas, Granados Gil y Lopez Lopez.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión de Hacienda en la reclamación de don Juan Espinosa contra su inclusión en el padrón de cédulas personales.

El señor Durbán solicitó que fuera desechado el dictamen y que se aprobara la reclamación del señor Espinosa, pues éste no aparece en el padrón de vecinos de la capital y sí en el de Berja.

El señor Naveros estuvo conforme con el señor Durbán.

El señor Estevan expuso que le constaba que el señor Espinosa vive en Almería hace mucho tiempo, como así mismo que dicho señor Espinosa aparece en el reparto vecinal, lo que demuestra que el dictamen está bien emitido.

El señor Durbán insistió en sus razonamientos.

Intervinieron los señores Pérez García y Villegas, acordándose desecher el dictamen y por tanto aprobar la reclamación del señor Espinosa.

—Cuenta general rendida por el señor Alcalde, de los pagos realizados con motivo de la epidemia grippal.

(Fueron aprobados definitivamente.)

—Oficio del señor Administrador especial de rentas arrendadas remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Noviembre último.

(Enterados.)

—Oficio del señor Presidente de la Asociación de funcionarios y dependientes municipales, trasladando acuerdo tomado en Junta general referente al del Excelentísimo Ayuntamiento por relación a sus empleados.

(Enterados.)

—Distribución de fondos para el presente mes.

(Aprobada.)

—Certificación del señor Arquitecto de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Octubre último.

(Aprobada.)

LA AUTONOMIA.

—Moción de varios señores concejales sobre autonomia municipal.

El señor Durbán dijo que hablaba en nombre del grupo regionalista almeriense y queria que se le diera estado a sus palabras. Ese grupo—añadió—aplaude la moción anterior, pero como es un asunto tan importante debia estudiarse detenidamente y solicitado que se aplaze hasta la sesión inmediata para poder darle estado.

El señor Iribarne dijo que se alegraba de que el señor Durbán aclarara que no hablaba en nombre del partido conservador como antes lo hacia, sino en el de los regionalistas. Añadió que la moción que él firmaba lo hacia para descentralizar el Municipio, siempre contando que es para protestar de

la actitud de los catalanes, porque antes que nada somos españoles y es necesario luchar contra el separatismo. Se opuso a que se aplazara la aprobación de la moción, pues era necesario que hoy mismo el Alcalde en nombre del Ayuntamiento, se dirigiera al Gobierno uniendo su protesta a la que se realiza hoy en Madrid por iniciativa del Círculo Mercantil.

El señor Durbán manifestó que él desde hace más de un año no pertenece al partido conservador almeriense, declarándose regionalista. Dijo que creía que la moción parecía una farsa política, pues seguramente que la citada moción habría sido por haberse recibido una carta de algún Diputado que así lo ha ordenado. Insistió en que se oponía a la aprobación de la moción.

El señor Iribarne manifestó que la moción está redactada solo con el carácter de descentralización, es decir, contraria a toda clase de caciquismo.

El señor Durbán: Su Señoría se adhirió en primero de Enero al cacique.

El señor Iribarne contestó que no era cierto, pues él voto al Alcalde porque lo creyó conveniente y que no había la tal carta que supone el señor Durbán, pues si fuera así quizás no lo hubiera hecho.

El señor Perez García, otro de los firmantes de la moción, dijo que figuró en los partidos avanzados y que es completamente enamorado de la descentralización, o sea de la autonomía municipal, porque cuando esto se consiga se acabarán los síntomas de separatismo y que domine el caciquismo, pues antes que nada somos españoles, y queremos con toda el alma a la enseña de la Patria, procurando que no se divida la soberanía. Terminó diciendo que la idea de autonomía es el progreso sobre todo defensora de la España querida, nunca la separación de ella, porque es antipatriótico como algunos lo están demostrando con sus actitudes.

El señor Durbán rectificó, comenzando por hacer varias aclaraciones, defendiendo nuevamente al regionalismo porque en él no se ve peligro alguno para la Patria, es decir, no hay nada de separatismo. Dijo que antes de pedir la autonomía municipal, debía consultarse a los electores en asamblea. Protestó nuevamente de la moción, a la que se opondría con su voto.

El señor Villegas hizo suya la moción porque la creía patriótica, mientras que lo otro era separatismo, al que rechazaba con todas sus fuerzas.

(Se puso a votación la moción, siendo aprobada, con el voto solo en contra del señor Durbán.)

OTROS ASUNTOS

Dióse cuenta de otros asuntos de escasa importancia.

Se designó a la Policía Rural para que se posesionase del terreno conocido por la Carrera de las Piedras.

El señor Perez García hizo varios ruegos.

El señor Alonso pidió que se varíe el nombre a la calle del Aire.

El señor Villegas también lo mismo para la calle del Pez.

(Se acordó que el Alcalde se ponga de acuerdo con el Cronista para poner otros nombres a dichas calles.

Seguidamente se levantó la sesión.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina

CALLE DE JUAN DE MENA 23, 1.º MADRID.

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, *deformidades de la espalda, piernas y pies*, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sintutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses, Febrero, Abril, Junio, Agosto Octubre y Diciembre.

Juan Céspedes Ramos,

Practicante Masajista. Regocijos 4 Almería

A LA CUARTA...

La Diputación provincial.

Para hoy, a las seis de la tarde, está convocada por cuarta vez, la Diputación provincial, con objeto de celebrar la sesión inaugural del segundo periodo semestral.

Se asegura que ni a la cuarta vez habrá número, lo que no creemos.

Si así ocurriera, se haría preciso que el Gobernador civil hiciera uso de la Ley, pues no es justo que por cuestiones personales o políticas, no pueda funcionar una Corporación, y, por tanto, todos los asuntos estén abandonados, con perjuicio de muchos interesados.

Si los diputados no quieren asistir o hacer los gastos de viaje, que renuncien el cargo.

Veremos lo que esta tarde ocurre y qué actitud adoptará el Gobernador civil, si tampoco pudiera reunirse a la cuarta convocatoria, la Corporación provincial.

Doctor J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general.

CONSULTA de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 83, frente al Banco de España.

MISA DE REQUIEM

El Batallón de Córdoba

Ayer mañana, a las diez, las fuerzas del Batallón de Córdoba, asistieron a la misa de requiem que se celebró en el templo de San Pedro, según costumbre después de pasadas las fiestas en honor de la Patrona.

A dicho acto asistieron todos los jefes y oficiales del Batallón.

Terminada la función religiosa, las fuerzas desfilaron por el paseo del Príncipe, hasta el Cuartel.

El paso de las tropas fué presenciado por numerosas personas.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4. calle de Eduardo Pérez número. 7

COMUNICACIÓN OFICIAL

El fin de la guerra submarina.

La Gaceta de Madrid ha publicado la siguiente nota de la Sección política del Ministerio de Estado:

«La Embajada de Alemania, con fecha 22 del corriente, ha participado, por orden de su Gobierno, lo que sigue:

1) Cesa de existir la guerra comercial y económica, en tanto que se basa en medidas de beligerancia naval.

2) No se expenderán ya salvoconductos; Alemania no pondrá ya obstáculos al comercio y a la navegación.

3) Quedan anuladas todas las obligaciones restrictivas concernientes al empleo de embarcaciones o de mercancías, como por ejemplo, las establecidas por los Convenios sobre tonelaje y salvoconductos.

Lo que se hace público para conocimiento general.»

COÑAC PEINADO

A pesetas 2,50 el litro se vende en el café Suizo.

DISPOSICION

La correspondencia entre Melilla y Tánger

Para mejorar y normalizar el curso que se venía dando a los despachos formados por la estafeta de Melilla con destino a la de Tánger, se ha dispuesto que la primera de estas oficinas remita sus despachos a Málaga por las conducciones marítimas que salen de Melilla los lunes, miércoles, y a Almería utilizando la parte de Melilla, los sábados.

La administración de Málaga los cursará por medio de las estafetas ambulantes que circulan entre Málaga, Bobadilla y Algeciras, y la de Almería utilizará para el mismo fin, las ambulancias que circulan en Almería, Moreda, Granada, Bobadilla y Algeciras.

Desde este último punto se cursarán los despachos por la conducción marítima de Algeciras a Tánger.

No se devuelven los originales aun no publicándose



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Correos Españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New-York, Costa de Africa, Fernando Poó, y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por líneas regulares:

Para mas informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2. bajos,

Sombreros borsalinos,

gorras inglesas, corbatas elegantísimas desde una peseta; boinas bilbainas desde dos pesetas.

Sombrerería: Sucesor Rosales y Ulibarri. TIENDAS, 4 --VENTAS AL RIGUROSO CONTADO

Informaciones Telegráficas y Telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES.

Madrid, 10

Manifestación de protesta del Círculo Mercantil

Esta mañana se celebró la manifestación organizada por el Círculo de la Unión Mercantil, de esta Corte.

Se puso en marcha después de la hora anunciada, porque surgieron grandes dificultades en su organización a causa del enorme gentío.

Delante marchaban numerosos grupos de mujeres.

Los laterales lo ocupaban los dependientes de comercio con banderas nacionales, dando vivas a la jornada mercantil.

Frente al edificio de la Presidencia del Consejo se agolpó un gentío inmenso.

Una Comisión subió, entregando al señor conde de Romanones las conclusiones ya conocidas.

El señor Sacristán, que preside la comisión, dijo que la manifestación representaba el sentir del pueblo español.

Añadió que éste no quiere la guerra civil, sino la armonía de todas las regiones y deja al honor del Gobierno este asunto para que dé cuenta del mismo al resolver el problema de la autonomía.

El señor conde de Romanones se congratuló de la prudencia del discurso pronunciado por el señor Sacristán, diciendo que este problema tiene dos condiciones especiales:

una es la de no fomentar el odio entre las regiones, y la otra examinar serenamente el asunto para evitar la guerra.

Dijo además, que el asunto será abordado en Cortes de la unidad de la patria.

Al terminar el Presidente recibió numerosos aplausos.

Los manifestantes que aguardaban la salida de la comisión también le aplaudieron, obligando al conde de Romanones a salir al balcón, acompañado de los comisionados.

El señor Sacristán dijo que las conclusiones habían sido entregadas al señor conde de Romanones.

Este saludó a los manifestan-

tes, diciendo que veía en ellos a la representación nacional.

Después la manifestación se puso en marcha hacia la Puerta del Sol.

Al pasar por la calle de Alcalá, un nacionalista arrebató una bandera, pisoteándola, dando vivas a Cataluña libre.

Un grupo se avalanzó al nacionalista tratando de lyncharle.

Un guardia de Seguridad lo detuvo, metiéndole en un portal, llevándolo después de calmados los ánimos, a la Dirección general de Seguridad.

La policía practicó varias detenciones de individuos que dieron gritos subversivos.

La manifestación se dirigió a la plaza de Oriente, desfilando por la puerta del Palacio, dando vivas a España y al rey.

Durante el tiempo de la manifestación el cierre del comercio fué general.

Romanones dice...

El Presidente del Consejo, hablando con los periodistas, dijo que lo que manifestó ante la comisión de la manifestación, es un anticipo de lo que dirá en las Cortes, agregando que es necesario proceder con calma y serenidad.

BOLSA

4 por 100 interior, . . . 76-00
5 por 100 amortizable, . . . 94-90
4 por 100 amortizable, . . . 85-00
París a la vista, 91-25
Londres a la vista, 23-64

Hojas de protesta

Durante la manifestación, los dependientes repartieron con profusión unas hojas, diciendo que esos comerciantes que se llaman patriotas y que son los que han conculcado las leyes de protección a los obreros, de accidentes del trabajo, del descanso dominical, la regularización del trabajo de las mujeres y niños, y por último, la jornada mercantil, protestan de la conducta de éstos y gritan ¡abajo los conculcadores de las leyes!

El Consejo de hoy

En la Presidencia se ha celebrado Consejo de ministros.

La reunión comenzó a las seis y media.

El conde de Romanones dijo

a los periodistas que no ocurría novedad.

El de Gracia y Justicia manifestó que llevaba algunos expedientes referentes a la libertad condicional.

El de Hacienda hizo presente que se ocuparían de la reforma económica del señor Alba.

El de Gobernación dijo que la huelga de brazos caídos en Zaragoza se desarrolla pacíficamente, y se confía en solucionar la huelga de Peñarroya.

El de Fomento, refiriéndose al incidente ocurrido en la calle de Alcalá, dijo a los periodistas: «Me despido de ustedes, por si es la última vez que nos vemos, y hasta otro día».

El de Abastecimientos expresó que se ha recibido un cablegrama de los Estados Unidos, anunciando el envío de veinte toneladas de sulfato amónico, agregando que la tal noticia es halagüeña, principalmente para los arroceros que necesitan de este abono.

Añadió que informará al Consejo de un decreto referente a la libertad de la venta de la gasolina y que confía en llegar a la reducción del precio en algunos artículos de las subsistencias.

Nota del Consejo

El Consejo terminó a las ocho.

Al salir el señor Calbetón dijo que el Banco de España había acordado rebajar al uno por ciento las operaciones del comercio bancario francés, en iguales condiciones que se hace con los Estados Unidos.

La nota oficiosa, entregada a la prensa, dice:

«El conde de Romanones se ocupó sobre la cuestión de Marruecos, acordándose transformar el carácter de las funciones del alto Comisario.

Se aprobó un proyecto referente a las funciones del alto Comisario y mando militar a cargo del general en jefe de las fuerzas que operan en África.

Se reformará solamente a los efectos militares, dividiendo aquella zona en dos regiones: una oriental y otra occidental,

al mando de los comandantes de Melilla y Ceuta.

Estos sujetarán sus actos militares a las inspiraciones del alto Comisario.

Se acordó incorporar a Melilla el régimen municipal, creando Ayuntamiento en aquella plaza.

Se aprobaron varios expedientes de la Presidencia, Hacienda, Gobernación y Gracia y Justicia.

El señor Argente explicó el problema de los carbones, exponiendo las medidas que se deben adoptar.

Se aprobó un decreto sobre la venta de gasolina, manteniendo los actuales precios.

El incidente de la manifestación

Se conocen los detalles del incidente ocurrido esta mañana al cruzar la manifestación por la calle de Alcalá.

Al pasar frente al hotel París, varios grupos observaron que una taberna situada en el bajo de la casa número 2 no había cerrado sus puertas.

Aquellos pidieron al dependiente que cerrase, negándose a hacerlo y arrebató la bandera a un manifestante haciéndola pedazos.

Esto produjo grandes protestas, muchas voces y gran tumulto.

Al cundir la voz que un dependiente era nacionalista, produjo gran pánico.

Millares de personas daban gritos de ¡viva España! Mientras tanto un grupo se apoderó del dependiente, tratando de lyncharle.

Se ha comprobado después que el dependiente ni es catalán ni catalán.

La labor parlamentaria

El conde de Romanones dijo a los periodistas que según su opinión, si se celebra sesión todos los días hábiles hasta Navidad, hay tiempo sobrado para toda la labor legislativa del Gobierno, que es la cuestión económica, el aumento de las tarifas ferroviarias, la derogación de la ley de jurisdicciones y el debate referente a la autonomía.

LAS HUELGAS

Madrid 9

En Puertollano

El ministro de la Gobernación señor Gimeno ha celebrado una conferencia con el señor Largo Caballero, ocupándose de la huelga de mineros de Puertollano.

El Gobernador de Zaragoza comunica al ministro que se ha planteado la huelga general, abandonando el trabajo todos los gremios, excepto los tipógrafos, panaderos y tranviarios.

En Sabadell

Terminada la huelga obrera en Sabadell, en las fábricas se han reanudado hoy los trabajos.

En Antequera

Dicen de Málaga que en Antequera se ha declarado la huelga de obreros agrícolas, por haber sido admitidos al trabajo varios braceros de otros pueblos.

Se teme que estalle la huelga general por solidaridad.

Hasta ahora reina tranquilidad, apesar de la agitación que reina entre los obreros.

Se ha concentrado la guardia civil.

En Zaragoza

Noticias particulares de Zaragoza dicen que ha estallado la huelga general, secundándola los camareros, tranviarios, carpinteros, dependientes de comercio, forjadores y herreros.

Los operarios de una fábrica de lunas entraron al trabajo, obligándoles los huelguistas a marcharse.

Se concentra numerosa guardia civil.

Hasta ahora no se han registrado incidentes.

El Gobernador ha celebrado una conferencia con los patronos ebanistas, diciendo que no están dispuestos a ceder.

Han secundado el paro los tipógrafos.

Estos se reunieron a las cinco de la tarde, para tratar de la actitud que observarán.

Noticias de provincias

Madrid 9

La autonomía andaluza

En Granada se ha reunido hoy la Comisión provincial, con objeto de estudiar el asunto de la autonomía andaluza.

Se acordó convocar a la Diputación para celebrar asamblea extraordinaria el 19.

Detención de un parricida

Un despacho de Sevilla comunica que un guardia y un policía han detenido al autor del parricidio cometido días pasados en aquel alcázar.

Dijo que estuvo vagando por las calles del barrio de Santa Cruz hasta el amanecer, pero al observar que en sus ropas había manchas de sangre, se marchó al campo, donde estuvo pidiendo limosnas para comer.

De Barcelona

Desde Barcelona comunican las siguientes noticias:

El Gobernador ha dicho, refiriéndose a la detención del capitán de Infantería en Port Bou, que se trata únicamente de malversación de fondos

** Ha regresado a Barcelona, procedente de Madrid, el capitán general.

** También ha llegado el Nuncio de Venezuela, que va de paso para Roma. Se dice que ocupará un alto cargo en la Secretaría de Estado del Vaticano.

** En San Julián de Velatorres, carretera de Folgarole, explotó un cartucho de dinamita, matando a Ramón Fautan.

DEL EXTRANJERO

Madrid 9.

Para alojar tropas

En Berlín han sido habilitados los locales de las escuelas y centros oficiales, para alojar las numerosas tropas que regresan de los frentes.

Desórdenes.--Muertos y heridos.

Un despacho de Nauen dice que a consecuencia de los desórdenes ocurridos en Berlín, por el choque entre los elementos del grupo Espartaco y las tropas fieles al Gobierno, resultaron 16 muertos y 40 heridos.

Se atribuye a estos elementos el propósito de derribar al actual Gobierno e implantar la república proletaria.

En algunos barrios de Berlín se apoderaron de la Administración comunal.

Víctimas de una catástrofe

Dicen de París que las víctimas de la catástrofe del tren que conducía a numerosos soldados, en la región de Chateau-Rosch, fueron 68 muertos y 151 heridos.

Suceso en un campamento

La prensa de París comenta apasionadamente el suceso ocurrido en el campamento de Sangelreise.

Según las noticias recibidas de la embajada española en Berlín, nueve soldados franceses fueron muertos por los guardianes de un campamento y 15 gravemente heridos.

Los delegados de la embajada comprobaron el atentado, declarando que la actitud de los franceses no justifica la represión.

El Gobierno francés está dispuesto a exigir responsabilidades.

ULTIMA HORA

Madrid 10

El Consejo.--Los altos cargos

Como ampliación a lo publicado referente a los acuerdos del Consejo, se trató ligeramente de la provisión de los altos cargos vacantes.

Se acordó proveer algunos de los designados, entre ellos el señor Gasset.

Para sustituir a este en la Dirección general de Prisiones ha sido nombrado el señor Abril y Ochoa.

Para la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico, el señor López Pelegrín.

Hoy serán firmados los correspondientes decretos.

Revuelo.--Anuncios de crisis

Ciertas manifestaciones hechas esta tarde por el ministro de Fomento señor marqués de Cortina, al entrar al Consejo, han producido entre los políticos extraordinario revuelo.

Este tiene fundamento.

Los que suelen hallarse bien informados de la marcha política, aseguran que no tardará mucho en plantearse de nuevo acontecimientos que originarán la caída del Gobierno.

Y tan próxima se cree ésta,

que son muchos los que anuncian que en la semana entrante tan pronto haya sido votada en las Cámaras la prórroga del presupuesto se planteará la crisis.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

OPOSICIONES

Para médico higienista.

En el Ayuntamiento tendrá lugar hoy, a las 11 y 30, el ejercicio teórico para el concurso y oposición a la plaza de médico higienista.

El Tribunal estará formado por el Inspector provincial de Sanidad, que ocupará el puesto de presidente; actuarán como vocales los conocidos médicos señores Pérez Cano y García García, y de secretario el señor Sánchez Mesa.

El ejercicio práctico se verificará esta tarde a las cuatro, en el Hospital provincial.

Hemos oído, que no hay nada mas que un opositor, que es el Inspector de Sanidad municipal nuestro amigo don Juan Antonio Martínez Limones.

TEATRO

En Trianón

Programa para hoy 10 de Diciembre de 1918.

Por la tarde a las seis.
Por la noche continua desde las nueve.

1.º Sinfonía.
2.º Estreno de la grandiosa película en dos partes, titulada **Marido de novela.**

3.º Grandioso acontecimiento. Estreno del cuarto episodio en dos partes de la sensacional y emocionante película de series **La Mascara Roja**, titulado

De cara a la muerte interpretado por la bellísima y popular Lucille y por el notable actor conde Hugo.

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia

Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19.

En la Droguería EL TRIUNFO,

se ha recibido VACUNA DE TERNERA contra las viruelas. Termómetros clínicos, de las mejores marcas. Solución Benedicto. Jarabe Famer. Ceregumil, Cereguloza y Extracto de Cereales Borrell.
Sosa cáustica en tabletas 70/72.

Plaza de Nicolás Salmerón 3. - ALMERIA

Juzgado Municipal.

DIA 9

Nacimientos.

María Martínez Martín, Rafael Iribarne Segura, José Lorenzo Cazorla y María e Indalecio Martínez Aguilar.

Defunciones.

Dolores Alvarez Camacho, de 3 años, de enterocolitis aguda; Encarnación Cano Guevara, de 28 años, de sífilis cerebral; Carmen Quesada Gómez, de 70 años, de acceso frío del cuello, y Antonia Navarro Aguilar, de 68 años, de bronconeumonía crónica.

Matrimonios

Lorenzo Pérez Gallardo con Dolores Yebra Rittwagen, Juan Pardo Pérez con Teresa Bueno López, Miguel García Quesada con Carmen Herrada Miralles y Gerónimo Asencio Fuentes con Araceli Cazorla Ladrón de Guevara.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBAZAZO, parto y sobreparto. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

De venta en todas las farmacias.

VIAJEROS

Después de breve estancia en Almería, ayer regresó a Madrid el ingeniero afecto a la División de Ferrocarriles, don Carlos Estibau.

—Ha marchado a Partaloo la señora doña Victorina García de García Rosellón

—De Madrid ha llegado el joven literato don José Cañadas Bretones, que firma sus trabajos con el pseudónimo *Quetys*.

"ROYALTY"

Calzado para hombres los mejores.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Especialidad en los de lujo y a la medida PEDRO PLAZA GRANADOS P. DEL PRINCIPE, 13.

Franco Gutierrez Martinez,

practicante, se ha trasladado a la calle de Granada 25, principal, al lado de la guitarrería de Moya.

VINO RIOJA CLARETE SANTIAGO
Se vende en el **Café Suizo.**

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín **La Bolita (Arenys de Mar)**

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama (Almería).

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Junta de Sanidad

En el Gobierno civil se reunió anoche la Junta provincial de Sanidad, presidida por el doctor don Eduardo Pérez Cano.

Se tomaron varios acuerdos, entre ellos uno, que es de importancia, el de levantar la declaración de la epidemia de la gripe.

Torpedero.

Ayer zarpó de este puerto para los de Málaga y Cádiz, el torpedero español número 15.

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en esta capital, a Francisco Granero Muyoll y a Sebastián Mañas Gómez, presuntos autores del hurto de tres cerdas, después de ser sacrificadas y de las que es dueño Antonio Andujar Andujar, labrador de una finca situada el Jaul Bajo.

También ha detenido en Purchena, a Manuel Carrera Cano (a) Camino, autor de un disparo de arma de fuego hecho a Diego Navarro Fernández, afortunadamente sin consecuencias para éste pero sí para una caballería menor que conducía.

Avance catastral.

Desde el 16 hasta el 31 del actual, permanecerá en el Ayuntamiento de Terque, el ayudante encargado del servicio catastral, para recoger las hojas declaratorias de los dueños de fincas rústicas.

Un bautizo.

El domingo último fué bautizado en la iglesia parroquial de San Pedro, el hijo de nuestro amigo don Toribio Alvarez Rodrigo.

Bendijo la ceremonia el señor cura párroco don Antonio Amat.

Fueron los padrinos don Rafael Rincón y doña Mercedes Rodrigo de Alvarez, que obsequiaron con toda expleidez a los numerosos invitados que concurrieron al acto.

Rescisión de contrato.

En el Ayuntamiento presentó ayer un escrito, doña Braulia Campana, solicitando la rescisión del arrendamiento del edificio donde se halla instalada la Escuela Normal de Maestros, en la calle de Campomanes.

Se funda para la rescisión, en que tiene necesidad de realizar obras en dicho edificio.

Neuroemogenol Covalada

El reconstituyente mas poderoso.

D. E. P.

En Huércal Overa, ha fallecido don Cristobal Ballesta Fernández, que en aquella localidad era muy estimado.

Fué jefe del partido conservador local y ocupó el cargo de Diputado provincial.

A la familia enviamos nuestro pésame.

Leche condensada

La «Lechera» se espera nueva remesa en el Café Colon.

Subastas.

Mañana y pasado, jueves, se celebrarán en el Monte de Piedad las subastas de ropas empeñadas en Enero de 1918 y alhajas de Julio de 1917, las cuales no han sido renovadas ni desempeñadas.

Diana.

Baños de mar templados.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, wateclos y patio de agua. En esta imprenta informarán.

La Hortícola Almeriense

Calle de Alfareros número 49. Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos maderables.

En plantas maderables. 25 000. Eucalipto, piños, casaurina y Semillas de arbustos y flores

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezos para plantas de habitaciones

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo, junto al Mercado, de Juan Capel Alvarez

NOA.—Habiendo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de plantas por las calles, hago presente que de mi Establecimiento no son y por tanto, no deben dejarse engañar.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA PERLA ANTIGASTRÁGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo.

Pedílos en todos los Ultramarinos y Confiterías

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZON
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Príncipe, 30
Idem	6	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Almedina	42	40		Demóstenes, 3.
Demóstenes	1	35		Idem
Borja	15	15		Idem
Almedina	42	25		Idem
Reina	9	30		Idem
Cámaras	11	15		Idem
Crónica	2	45		Reyes Católicos, 20

CARBON

DE FRAGUA INGLÉS

ALMACENES
PESCADORES, 3.

Agencia marítima
ROMERO HERMANOS

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rnbio y

ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

¿El mejor remedio para el peor catarro?



Infalible contra la tos, bronquitis, asma y tuberculosis



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Dirigirse para pedidos a **Antonio Gómez Mayor**

Parque de Alfonso XIII. y Aguilar Martel, número 63.

Turrónos.

Ha llegado a esta capital el conocido turrónero Miguel Lorente, y trae riquísimas y variadas clases de pasteles de Gloria y cascas de Valencia.

También trae peros frescos y aceite de almendras dulces.

Paseo del Príncipe, al lado del Estanco.